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POVJERENSTVO ZA BOLNIČKU DJELATNOST

Zagreb, 12.04.2012

SAŽETAK IZVJEŠTAJA O RADU U RAZDOBLJU OD 2009.-2012.

Sve  aktivnosti  Povjerenstva  naslanjale  su  se  na  uključivanje  u  provedbu  plana  i 
programa rada Sindikata u dijelu u kojem je postojala potreba  uključivanja, prema 
dostupnim  informacijama.

2009.

Zavrešeni  su  svi  planirani  postupci  vezani  za  anketu  provedenu  u  bolničkoj 
djelatnosti.   Preporučene  su  prezentacije   u  bolnicama  u  sklopu  trajne  edukacije 
medicinskih  sestara.  Povjerenstvo je  otvoreno za pomoć oko izrade prezentacija  u 
sklopu  trajne  edukacije  medicinskih  sestara,  a  s  ciljem  popularizacije  strukavnog 
sindikata. Izrađene su, na zahtjev, obrade podataka za pojedine ustanove.

Povjerenstvo  se  očitovalo primjedbama:

- na KU, s  posebnim naglaskom na dodatke na uvjete  rada,  smatrajući  potrebnim 
izjednačavanje dodataka na uvjete rada za sve zdravstvene radnike na istim bolničkim 
odjelima.  (dodatak od 10%, ispraviti dodatkom od 16%)

- na školovanje medicinskih sestara na diplomskom i dodiplomskom studiju, kao i 
specijalizacije medicinskih sestara (po uzoru na liječnike) i obaveznu edukaciju.

-  na  Zakon  o  sestrinstvu,  koristeći  Prijedlog   o  zdravstvenoj  zaštiti  i  Zakon  o 
lječništvu,  s ciljem jednakog vrednovanja medicinskih sestara s ostalim zdravstvenim 
radnicima.  (pojam »zdravstvena  njega«  zamjeniti  pojmom «djelatnost  medicinskih 
sestara» - tako se proširuje djelatno polje)

Povjerenstvo  je  predlagalo  istraživanje   u  Nacionalnom  vijeću,  o  potrebama  za 
edukacijom i sindikalnim aktivnostima u pojedinim podružnicama. 

2010.



Povjerenstvo je razmatralo i uključivalo se u raspravu :

- o radnom vremenu  medicinskih sestara sa zaključkom  da radno vrijeme  treba biti 
podređeno  potrebama  korisnika  i  samih  izvršitelja  s  ciljem  većeg  zadovoljstva 
klijenata i ne treba uvesti «šablone». (uz poštivanje tjedne satnice)

- o  evidenciji radnog vremena

- o kroničnom manjku medicinskih sestara u bolnicama.  Ovaj manjak je različit  u 
različitim  bolnicama  iste  kategorije.  Smatrano  je   potrebnim  dobiti  pokazatelje 
istraživanjem  s ciljem zaštite klijenata i ujednačene skrbi. Isto bi bilo korisno kako za 
klijente tako i za medicinske setre i za MZ u planiranju zdravstvene zaštite.

-  aktualno  je  otpuštanje  značajnog  broja  medicinskih  sestara  koje  su  radile  na 
određeno vrijeme, a primljene su zbog povećanog obima posla, (iako je obim posla 
ostao povećan s tendencijom stalnog povećanja), 

- povećan je pritisak na medicinske sestre koje rade, iscrpljujući ih i ugrožavajući im 
zdravlje. Istovremeno se broj administrativnog osoblja povećao. Za utjecaj sindikata 
na  ovakvo  stanje,  potrebni  su  stvarni  pokazatelji   omjera  medicinskog  i 
nemedicinskog  kadra  u  pojedinim  ustanovama,  za  pokazatelje  je  potrebno 
istraživanje.

-  medicinske  sestre  su  izrazito  malo  prisutne  u  javnim  glasilima  i  tako  njihovi 
problemi ostaju nepoznati u javnosti. 

Informacije i usvajanje strategije rada,  Povjerenstvo bazira na sastancima Glavnog 
vijeća Sindikata

2011.

Sudjelovanje kao potpora u edukacijskim aktivnostima Povjerenstva za edukaciju u 
Županji, Lipiku, Pakracu i Vukovaru.

Aktualnosti u koje se raspravama i mišljenjem  uključilo Povjerenstvo:

Manjak medicinskih sestara i dalje je vrlo značajan

U sistematizacijama bolnica nema broja izvršitelja 

Obrazloženje potrebe za voditelje smjena i timova 

Naknada za nagomilane prekovremene sate

Nedefinarani uvjeti za rad dnevnih bolnica

Opomene s prijetnjom otkaza koje se izriču kao sankcije, nemaju  rok  do kojeg se 
izriču

Potreba za razumjevanjem za izvanredno zapošljavanje medicinskih sestara



2012.

Povjerenstvo je razmatralo mogućnosti korištenja obavezne kategorizacije bolesnika 
za istraživanje na razini bolnica s ciljem dobivanja jednog od pokazatelja stvarnog 
manjka medicinskih sestara u odnosu na potrebe naših klijenata.

Naše  glavne  sestre  bolnica  su  pomoćnice  ravnatelja  te  uvelike  utječu  na  status 
medicinskih  sestara  u  bolnicam  te  je  potrebno  uspostaviti  poseban  pozitivan  i 
afirmativan  kontakt sa svakom glavnom sestrom bolnice.

Kroničan  manjak  medicinskih  sestara  i  prekovremeni  rad   štetni  su  za  zdravlje 
medicinskih sestara.

Preporuke za plan rada budu  ć  em Povjerenstvu  

Sudjelovanje u aktualnostima u radu Sindikata i u sestrinstvu u bolnicama.

Informacije crpiti na terenu pojedinačno, na sastancima Glavnog vijeća, po naputcima 
Predsjednika,  na  sastancima  Povjerenstva  i  «okolovanjem»  između  članova 
Povjerenstva.

Istraživanjem na različitim razinama, prikupljati podatke za pokazatelje:

-  pregovaračima  našeg  Sindikata  potrebne  za  ugovaranje  radno-pravnog  statusa 
medicinskih sestara kao i drugih uvjeta za pružanje usluga iz područja sestrinskog 
djelovanja u sustavu zdravstva.

- za zajedničko edukacijsko djelovanje svih povjerenstava za  članove Nacionalnog 
vijeća  ,  po  potrebi  podružnica….i  aktivnosti  koje  se  pokažu  potrebne  vezano  za 
tekuću problematiku.


